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—r. Alkotmányos életünk egy idő óta 

nélkülözi ama nyugalmas folytonosságot, mely 

a mig egyrészről legbiztosabb s legalkalma- 

sabb eleme a tevékenységnek, másfelől nélkü- 

lözhetlen feltétele a meggondolt, okszerü és 

áldásos fejlődésnek, melyek mindegyikére fő- 

leg jelenlegi viszonyaink közt oly égető szük- 

ségünk van. 

Tagadhatlanul egy nagy átalakulás folya- 

mában vagyunk, mely rendezetlen viszonyaink 

között kétszeresen érezteti hatalmas befolyá- 

sát; de oly átalakulásban, mely ha eléri czélját, 

egy jobb jövőt igér. 

Jó ideje, hogy ezen átalakulás jelenségei 

mutatkoztak; ma már hátrányait is érezzük, s 

e hátrányok, melyek anomal viszonyainkból 

is nyernek tápot és erőt, kevéssel ezelőtt oly 

aggasztólag kezdettek feltünedezni, hogy fél- 

tenünk kelle miattuk a erisis csendes, háborit- 

lan lefolyását, hogy aggódnunk kell azon jövő 

érdekeért, melyet az átalakulás szerencsés be- 

fejezése után magunk előtt látni vélünk. 

Idegen elemeket láttunk ez átalakulás fo- 

lyamában küzdeni saját érdekükért; melyek 

fel akarták azt használni saját czéljaikra, nem 
azért, hogy megjavitsák a helyzetet, mely tür- 

hetlenné vált, hanem hogy lehetetlenné tegyék 

közvetlenül a kormányzást azoknak, kiknek 

léte s létezésüknek oka a lehető leghangzato- 

sabb souvenir pour revanche-t képez szeme- 

ikben 
Nyiltan kimondjuk, a Deákpárt kebelében 

Lónyay bukása után képződött factió az mely 

megragad minden alkalmat, hogy azonositsa 

magát azon áramlattal, mely a jelenlegi visszás 

alkotmányi viszonyok ellen látszik irányozva 

lenni; de nem azért, mert annak végezélját, 

a pártoknak más helyesebb s az ország érde- 

keinek leginkább megfelelő alapra helyezését 

kivánná eszközölni, hanem, mert hiszi, hogy 

ily áramlat kiszámitott időbeni csatlakozásuk 

folytán kitör medréből s legelsőbben is a jelen 

kormányt söpörheti el. 

Ily kedvező alkalom kinálkozott e factió 

részére akkor, midőn a kormány által előter- 

jesztett adótörvényjavaslatok kerültek tárgya- 

lás alá. Ama, szeliden szólva, kényszerüű visz- 

szavonulás, melyre Lónyay a budget tárgyalá- 

sának kezdetén a Deákkörben utalva volt, nem 

altatta el eszméit és terveit; s a bankügyi lelep- 

lezések sem hátráltatták abban,hogy megragadja 

a kedvező situatiát, mely az oppositió ellensé- 

ges állásában az adótörvényjavaslatokkal szem- 

ben kinálkozott, s az ellenzékkel közremüköd- 

jék abban, hogy a kormány, melyről jól tudta, 

hogy az adótörvényjavaslatok elve mellől nem 

állhat el, kényszerülve legyen azok megbukása 

folytán visszalépni. 

Ha az ellenzék, melynek az természetes 

positiójából tolyik, ellenzi azon törvényjavas- 

latokat, melyek közvetlenül adófelemelést 

ezéloznak, az érthető; de hogy létezzék vala- 

mely pártcsoport, mely elismeri a megszava- 

zott szükségletek fedezetének mulhatatlansá- 

gát, s még sem akarja a rendes bevételek ál- 

tal a rendes szükségletnek nem fedezhető ré- 

szét az országnak fokozottabb jövedelmei 

által pótolni, az lehet párttaktika, lehet nagyon 

ügyes számitás, de hogy nem loyalis, nem 

nyilt, nem őszinte, sőt mondjuk ki egyenesen, 

nem tiszta eljárás, az kétséget sem szenved. 

Kerkapoly eljárásával mi is sok esetben 

nem tudtunk megbarátkozni; s midőn jeleztük 

azon lehangoltságot, melyet a Deákpárt so- 

raiban bankügyi alkudozásai keltettek, — a 

mit itt közelről megfigyelni lehetett, de a mit 

azok is megérthettek, sőt természetszerünek 
kellett tartaniok, kik csak a pesti hirlapokból 
ismerik a politikai világot, egyszerű tényt 
constatáltunk, miről csak azoknak nem lehe- 
tett tudomása, kik holmi nagy és kis a-k 
furfangos czikkeiből meritik bölcsességüket, 
melyek ugyanazon egy időben dicsérték ke- 
leti (nem Erdélyt, hanem Palaestinát ért- 
juk) alázatossággal a Lónyay kormányt Pes- 
ten, sárral dobálták Aradon s kötéltánczot 
jártak a Királyhágón tul, midőn még nem tud- 
ták, hányat ütött az óra, 

De még kevésbbétudtunk megbarátkozni 
Lónyay pénzügyi politikájával, melynek nagy 
része volt azon sikertelenségben, melyet Ker- 
kapoly müködése feltüntetett. Kimondtuk e 
meggyőződésünket akkor, midőn a Lónyay 
kormány még állott; de az uj kormány ide- 
jében Kerkapolyval szemben is kifejezést ad- 
tunk ama hangulatnak, melyet a bankügyi 
okmányok közzététele alkalmával tapasztal- 
tunk; a ki ebből azt képes következtetni, hogy 
mindez valakinek érdekében történt, annak 
ugy látszik az a politikája, hogy másra kenje 

azt, a mit maga követett el. 

Lónyaynak legnagyobb hibája a tapin- 
tatlanság, s a helyzet fel nem ismerése volt 

mindig Azt hitte most is, 

közvetlen ezélját : 
hogy eléri saját 

a jelenlegi kormány meg- 
buktatását, ha a személykereseti adó tárgya- 

lása alkalmával frontot csinál a Deákpárt kebe- 

lében s megbuktatja az ellenzék segélyével a 

tvjavaslatot. 

S hogy megbukott már a Deákkör érte- 

kezletén, ennek oka csak az, mert a Deákpárt 

azon elemei, melyek őszintén óhajtják pártvi- 

szonyaink megváltoztatását, megszokták min- 

dég alárendelni saját meggvőződésük érvényve- 

sitését a haza pillanatnyi viszonyai által te- 

remtett fontos érdekeknek, és aoha sem hitték 

hogy önző czélok által vezérelt politika, vagy 

pártecsinyek által maradandólag lehetséges elő- 

idézni oly helyzetet, mely ha az elemeknek 

kölcsönös egymáshozi megszokása, s a viszo- 

nyok által önmagától fejlesztett közeledés ut- 

ján jön létre, kétségtelenül áldásos leend. 

Ez volt oka, hogy Sennyey első volt azok 

között, kik elitélték a manövert, a mi ismét 

azt eredményezte, hogy még szorosabbá fü- 

ződött a kapocs a Sennyey által elfoglalt ál- 

láspont s a Deákpárt között. 

Vajjon ily helyzetében a dolgoknak mire 

határozza el magát a Lónyay factió, nem 

tudjuk; ez talán jobban megfogják tudni 

mondani azok, kik a Lónyay kormány aerája 

alatt magasztalták azt Pesten és piszkolták 

Aradon; még azt sem merjük elhatározni, 

mihez kell Lónyay jelen helyzetében nagyobb 

bátorság : csufos vereség 

után, vagy folytatni az eddig megkezdett tak- 

tikát ? 

De hogy a nemzet elitéli az ily üzelmeket 

s hátat fordit ama politikai kalandoroknak,kik 

mivel sem különbek kelet soknyilásu zsebbel 

ellátott tollkereskedőinél, az is kétségtelen 

Mi örömmel constatáljuk az eredményt, 

melyet e kényes ügyben a Deákpárt felmutat- 

hat; örömmel üdvözöljük azt, mert nem látjuk 

megzavarva általa a viszonyok ama fejlődését, 

melytől egyedül várunk egyjobb jövőt s mely- 

nek érdekében volt okunk félteni e kétségte- 

visszavonulni a 

lenül crisisnek nevezhető jelenség lefolyását. 

A vajdahunyadi bérszerződés. 
Mindaddig, mig Kerkapoly pénzügyminiszter 

a vajdahunyadi üzletről, melyet a két francobankkal 

és Erlangerékkal kötött, nem beszélt, a közvéle- 
mény csak ugy felületesen foglalkozott ez ügygyel. 
Most azonban, miután a pénzügyminiszter az or- 
szágházban elemezte a szerződést, mindenki tisztán 
lát és még maga a „Pester Lloyd is, a mely kü- 
lönben ért a számadáshoz, ott a hol érteni akar, 
hátrányosnak mondja a szerződést. Természetes, 
hogy a hátrány nem a bérlők részén keresendő, 
mert ezen urak legalább a magyar pénzügyérrel 
szemben nem igen szokták a hátrányosság állás- 
pontját elfoglalni. Érdekesnek tartjuk e nevezett 
lap számitásának némely tételét ideigtatni, a kö- 
vetkeztetést t. olvasóinkra bizván : 

A vas- és kőszénbányák — mond e lap — 
megmérhetetlen gazdag kincseket tartalmaznak s 
nincs kétség a felett, hogy ezek a magyar állami 
bányászatnak legértékesebb tárgyai. Észszerű vol- 
na-e tehát a legjobb objectumokon tuladni s a ro- 
szakat megtartani ? Nem-e inkább az ellenkezőt 
kellene tenni? A szerződés indokolására felhozzák, 
hogy az állam a mostani bevételnél nagyobbat fog 
nyerni, s hogy az állam 60 év mulva vissza fogja 
kapni a bányákat. 

Lássuk ez indokokat közelebbről. A vajda- 
hunyadi vasművek magokban véve a pénzügyi 
igazzatóság könyvei szerint 1859-ben 95,862 
frtot jövedelmeztek, 1870-ben 114,605 frtot, 
1871-ben 126, 706 frt; összesen a harom év alatt 
337,174 forintet, évenkint tehát 112,587 frtot 
És mit igér a kérdéses szerződés ? Fölléve, hogy a 
végleges szerződés az előleges szerződési alapon 
köttetnék meg: az épitést 7 év alatt kellene befe- 
jezni. Senki nem vonhatja kétségbe, hogy ezen 
idő alatt a jövedelem nem leend nagyobb, mint a 
6% -os intercalaris kamat. Az állam tehát nem 
csak nem fog tőbbet a bányákból be- 
venni, mint eddig, hanem még az első helyen sti- 
pulalt 45,000 rtot sem fogja megkapni A veszte- 

ség, mely innen a 7 év alatt a kincstárra háral, 
kamatok kamatjával 969,120 írt s az ezen ösz- 
szexnek megfelelő évi járulék, 8 évet véve felszá- 
mitási alapul, 69,772 frt (hogy az állam ugyan- 
azt kapja be, mint most. ) Az államnak tehát a 8-ik 
évtől fogva kapni kellene; a) az első helyen biz- 
tositott 25 ,000 írt, b) tetes osztalékul 67,000 frt, 
mi együtt a m stani bevételnek, vagy is 112, 000 
frtnak felel meg; c) a fentebbi jarulékot 69,772 
frtot, összesen 181,772 frtot. De megjegyzendő, 
hogy a progressiv bevételi növekedést is számitási 
alapul lehetne venni és ekkor még nagyobb összeg 
jönne ki 

A társulati nyereményből azonban fedezendő 
lesz: a) az első helyen biztosított 45,000 frt. b) 
10,-éka a felszerelésnek (ezt a befektetési tő- 
kének csak 250,-ra számitva 1.600,000 frt után) 
160,000 frt, e 11-dik évtől számítva a tör- 
lesztést év enkiut 15,740 frt, d) a befektetési tőke 
T-es kamatja 448 000 frt, e)feles osztalékul (két- 
szer 67=134, kétszer 69 00—139, 544: 273,544 
frt; összesen 942,284 frtot. 

Ebből következik, hogy a kincstár a mostani 
bevételt csak ugy kaphatja meg, ha a befektetett 
tőke 1410 százalék kamatot fog hozni. Tehát 
nem kell nagy pessimismus ahhoz, hogy a nagyobb 
jövedelmezőséget a kincstár számára ne tartsuk va- 
lószinünek. 

A jelen jövedelmezőség felszámitásánál szán- 
dékosan vettük fel csak magát a vasmüvet, 
mert a zsilvölgyi kőszénbányák, melyek a vasmü- 
vel egészet képeznek, csak az első kifejlődésben 
vannak és mivel a magán bányászatnak átadott 
kőszénfejtés után tulságos provisio fizettetik, ugy 
hogy a bányak most csak 31/, százalékát adják a 
befektetett tőkének. De ha e bányák után is bi- 
zonyos jövedelmezőséget veszünk fel számitási 
alapul, akkor a fennt emlitett jövedelmi növekedés 
valószinűsége a kincstárt illetőleg még jobban alá- 
sülyed. 

A szerződési idő letelte után ugyan visz- 

szaszállanának a bányák és vasmüvek a kincstár 
rendelkezése alá (nem ingyen, hanem a befekte- 
tési tőke feléért, mert a törlesztésnek felét az ál- 
lam viseli, mely különben feles osztalékul számára 

maradna); de itt felmerül azon kérdés, hogy minő 
állapotban ? 

E kérdés megitélése végett a kérdéses objec- 
tumokat különösen a kőszénbányákat közelebbről 

szemügyre kell vennünk. 
A zsilvölgyi kőszén medenczének azon ré- 

sze, mely a szerződésnek tárgyát képezi, 1748 

négyszeg holdat tesz 5600 millió máz. 
nel, s ezen kivül a szabadturzásilag 2. 
van biztositva s illetőleg szerezhető m 
milió mázsa kőszénnel.- Előbbi te 
kincstár tulajdona; utóbbira nézve csal 
van a szomszédos turzók felett a tulajdo 
szerzésére, a mennyiben a bányákat tárnákk 
zá férhetőkké teszi (vagy bányászilag sz 
nyitja.) Az átadni szándékolt részben levő 
részint a völgy alja felett, részint az alat 
Előbbeni 480 millió mázsa oly szenet t ttal 
mely a 11. kereszt völgynél fogva, mik a tá 
kat keresztbe metszik, igen könnyen h 
hetők. 
Husz millió mázsa kiaknázást vév fel é 

kint, vállalkozók, 60 év alatt 1200 millió m 
fognak kizsákmányolni, tehát az átadott te 
levő szénnek mintegy 21 százalékát. Ily kö 
nyek között kérdés : saljóti teend-e a vállala 

net is biztosíthatná ? Nem-e valós 
semmit sem fog akarni oly befektetésekr 
miknek hasznát nem veheti. Holott ped 
lamra nézve nagyon is kívánatos, hogy ama k 
cseknek teljes birtokába jusson. Legkevésbbé sin 
tehát tulzás abban, ha azt mondjuk, hogy 
lamnaák a szabad turzás által biztositott j 
szint elenyészhetnek, részint más tevé en 
turzók által az előjogok minimumára fognak 
látoltatni. Az állam tehát a mennyiséget 

nem fogja ugyanazt visszakapni, a mit áta 

De a minőség tekintetében síralmas h 
ben lesznek a banyák. Hogy évenkint 20 
mázsát lehessen kiaknázni, meg fog elé 
vállalat azzal, hogy mélyítését 0 ölnyire v. 
le A számitás e következő: 600 X60 X 200 
720,000,000, hozzávéve a völgyszine fele 

miltiót, összesen=1200 millió s igy évenkint 
lesz a 20 millió. Nagyobb mélyítéseket 
sok befektetést igényelnek, már csak azért 
teend a váltalat, mivel azokból nem vonha 
not. Az állam tehát a kőszénbányákat kivá 

tarnákkal s oly felszereléssel fogja átvenn 

lyek csekély mélységre vannak számítva 
kiaknázásra alkalmatlanok, ugy hogy ké 
leend a mély kiaknázást sok idő és még 
pénzveszteséggel megnyitni. 

Mit a kőszén kiaknázásáról mondottun 

ben a vaskőre vonatkozólag is áll; csak 
lennének a visszavételnél teljesen haszo ehetők 
mivel azokkal egyszersmind a leirási alap a 
származnék. 

Mit akar Oroszország Azsi 
! Oroszországból febrmár 

számitás szeriM) egy társaság kebléb 

ugyan kifelé ugy látszik, mintha csak ke 
szélokat folytatna, de azért tisztán políti 

szeköttetése folött folyt a vita. keolta 
az átalános nézet - Oroszország va. 
lennie, vagy inkább maradnia, és azért 

szükséges egy váspálya épitése P. 
kuig. E vasut stratégiai jelentőség. 
Különösen azonban a birodalmi kan 
hogy az ázsiai vonalok tanulmányo 
határoztatott, 
fognak ajánlani : 
ván, Bokhan és Samarkand 
Orenburgtól mint küindulási pen 

Jekaterinenburztól 
költségek 100.00 

Saután igy folytaja 
át benyomultunk 



l sig iend bennünket, s ha e pálya 
zkarokkal fogjuk á ölelni egész 

tszól Szoboleff, oly nyiltszivüen, mint 

a kolonnokat Ázsia sikságain. 

zonban van még mit ut alól eltenni. Kars és 

z egyelőre önálló területek, és kivált a kun- 

Khán testtel-lélekkel szabadkoznék az „érczka- 

al való átölelésé ellen. Tudják ezt a muszkák, 

s náluk a reczept, mondván: „A kunduzi 

átus magában véve oly gyenge, hogy komoly 

ást nem fejthet ki, s ha tenne is, hamar harcz- 

é tennők. (l. Krajewsky.) 

orok irójának volt egyszer alkalma egy orosz 

férfiuval e tárgyról értekezni. Kérdezve ez utób- 

jon megérdemli-e Ázsia, hogy Oroszország 

milliót áldozzon érte, azt Tfelelő: „Azt hiszem 

de nem kereskedelmi czélokból. Az indiai pi- 
o Angolország gyártmányai fogyasztatnak, 

zsiában szintén. De még Anam, Birma, Sziam 

bet is teljesen az angol kereskedelem alatt ál- 
Chinában és Japánban az angolok és németek 

rösebb helyzottel birnak. Minden országok ránk 
ereskedelmi tekintetben elérhetetlenek. De 

i tekintetben busáson szedjük majd a kiadott 
illtók kamatjait. A Hindukusnál fogja Oroszország 
adatát a balkáni félsziget iránt megoldani.4 

s az orosznak igaza volt. A muszka politika 
etben nem lehet világosabb. Angolország ha- 

vományos ellenállása India kapuja előtt meg lesz 
dő. Lássuk csak, mint telepesznek le már az oro- 
az Artek völgyében, hogy India előcsarnokát, 
anistant megnyerje. 

A ,„Golos4 (smás félhivatalos lapok ) ez évi 25. 
ában történeti s politikai czikket közölt az Ar- 

ölgyének hovatartozásáról, mely czikk egyene- 
z ázsiai departement államtitkára, Stremuchoff 
al volt megparancsolva. E szerint a mondott 

mindig a turkománoké volt, s a persák jogos 

nyt soha sem támaszthattak iránta. „A turkomá- 
— ugymond továbba a ozikk — kik két mil- 

ltó lelket számlálnak, független nép, joggal és tény- 
leg. Nem változtat a dolgon, hogy különféle államok 

ülöntéle időszakokban uralkodni véltek e néptőr- 
zsek fölött. Persiának ez uralma is csak árnya volt 
z uralomnak. Sőt Persia a turkománokkal szem- 

en folyton védelmi állapotban van, mert e szabad- 
ságszerető s jogát ismerő nép folyton háborgatja. 
Ekkor történt, hogy Persia kérte az orosz kermányt, 
édje meg a turkománok berontásai ellen a kaspi 
nger felől. — S valóban többször el is indultak 
sz csapatok, hogy a turkománokat megfenyitsék. 

gy Putjatin 1842-ben, 1859-ben pedig Dande- 
ville ezredes. Ha tehát Oroszország az Artek-vől- 

gyet elfoglalja, Persia le lesz kötelezve irántunk, 

mert akkor Astrabad tartománya a vad türkomá- 
nok ellen meg lesz védve. Oroszországnak pedig 

az Artek völgyéhez kétségtelen, történeti joga 
van. 1773 óta, hogy Hodzsa-Nefesz Nagy Péter 

czárnak a turkománokat, mint alatvalóit ajánlotta, 
mtalanszor kináltak meg bennünket turkomán kö- 

ségek, hogy fogadjuk el e népet alattvalóinknak. 
lismerte ez alattvalóságot végre Ajuka khán is a 

tséges, s márlátja képzelmében a győztes 

maga és népe részére, s 1859-ben végre Radir 
khán formaszerint is alávetette magát és népét a 
czárnak. Hogy békét csináljon, Oroszországnak 
nem marad egyéb hátra, mint régi jogát érvénye- 
siteni, s az Artek-völgyet tényleg elfoglalni.* 

És Oroszország e tervét már-már megvaló- 
sitja. Az előkészitő lépések már megtévék. Nem- 
sokára fog az orosz zászló lengeni Artek-völgye 
fölött, mi egyértelmű Afghanistán meghóditásának 
kezdetével, s innét Indiába csak egy lépés. 

Ugy hiszem, két közleményemben eléggé 
bőven kifejtettem azt, mit akarnak tehát az oro- 

szok Ázsiában, még pedig nagyobbára az oroszok 
önvallomásaiból. Legközelebbi utolsó levelemben 

azon következtetésekre legyen szabad áttérnem, 
miket már most e tervek megvalósitásából vonnunk 
lehet és kell. 

Az erdélyi gazd. egylet 1872-ki 
vagyonkimutatása. 

1. Alaptőke rovat. 

Fökönyv 80-ik lap. 1872. 

Tartozik: 
1872.ki kiadásokért. A nemzeti szinháznak 

a köztelek terhét képező követelés visszafizetése 
500 frt. Binetz István kölcsön kötvényének kiadá- 
sáért 630 frt. Álapitványi m. kötvények kiadása 
1050 frt, ösz. 2180 frt. 

Atvitel 1873-ra 
fekvő birtokban 8181 frt 50 kr., kölcsönre 

adott tőkéről szóló kötvényekben 10300 frt, 
földtehermentesitési kötvényekben kölcsönre kiadva 
10,500 frt, készletben 11,892 frt 50 kr. ösz. 

21892 frt 50 kr., gépszerző szakosztály tőkéje 
1000 frt, alapitványi magán kötvényekben 17720 
frt, aranyalapból 14 arany követel T70 frt, kész- 
pénz követelés pénztártól 1478 frt 02 kr. öszsze- 
sen 60642 frt O2 kr. Főösszeg 62822 forint 02 
krajczár. 

Követel: 
1871-ről áthozatelért 58882 frt 02 kr. 
ehez járult 1872-ben a) készpénzben : néhai 

Ujfalvi Sándor hagyománya befizettetett 500 frt, 
B. Lőventhal Samu hagyat. alap. tőke törlesztésért 

105 frt, Binetz István kölcsön töke visszafizetésért 
630 frt, Köz. gróf Teleky Domokostól 1-ső köl- 
csön visszafizetési részlet 550 frt, Mara Józseftől 
alaptőke 105 frt, ösz. 1890 frt. 

b) urbéri papirokban : Kiss Sándortól al. 
tőke 105 frt, Velits Károlytól al. tőke 105 frt, gr. 
Kálnoky Dénestől 630 frt, ifj b. Kemény Domo- 
kostól 210 frt, ösz. 1050 frt. 

c) kötvényekben: Gépszerző szakosztály tő- 
kéje átiratott 83-ik lapról 1000 frt. Főösszeg 
62822 frt 02 kr. 

1. rendes kamat és részvényjövedelem 
rovata. 

Főkönyv 79—–89 lapjain. 1872. 

Tartozik: 
Hivatalnokok fizetése 1598 frt 15 kr. 

Folyóiratok, könyvek stb. 163 frt 23 kr. 
Posta költségekre 129 írt 13 kr. 

Ügyvédi százalék 564 frt 79 kr. Erdélyi gaz- 
dának m. évi deficitje fedezetére 88 frt O1 kr. 
K.-monostori tüzoltó egylet 50 frt. Szinház alap- 
nak kamat 150 frt. Borász eszközökre 82 frt 76 

kr. Vegyesekre 56 frt 32 kr., összesen 991 frt 
81 kr. 

Pénztárba áttétel (a köztelekre kiadva) 664 
frt 87 kr. Főösszeg 4539 frt 14 kr. 

Követel: 

Alapitvánvi kamat T42 ífrt 33 kr. Kölcsönre 
adott tőke kamatja 2214 frt OT7 kr. Szelvény jő- 
vedelem 483 frt 37 kr. ösz. 3439 frt T77 kr. 

Részvényjövedelem 1099 ífrt 37 kr. Főösz- 

szeg 4539 frt 14 kr. 

3. Köztelekre. 

Főkönyv 82-91 lapjain. 1872. 

Tartozik: 
Kerti személyzet fizetésére: a) kertésznek 

fizet 399 frt 96 kr., drágasági pótlék 100 frt ösz. 
499 ífrt 96 kr. b) kertész-legényeknek fiz. 639 
frt, c) vincellérnek fizetése 120 frt, összesen 1258 
frt 96 kr. 

Befektetési kiadás : 
26 kr. 

Napszámokra 2158 frt 20 kr. 
Szőlőmivelési átalány 1870 és 1871-re utó- 

lag. kiadás 240 frt. 
Százalék a kertésznek 1869 és 1871-re 

utólag kiadva 197 frt 28 kr., 1872-re 174 frt 11 
kr. össz. 371 frt 39 kr. 

Szőlős kertre kül czimen 108 frt 78 kr. 
Vegyesekre 285 frt 70 kr. Főössz. 4540 frt 

29 kr. 

szőlős kertre 117 frt 

Követel: 
Tavaszi jövedelem 713 frt 58 kr., őszi jö- 

vedelem 956 írt 65 kr. össz. 1670 frt 23 kr. 
Deficit fedezetre pénztárból (részvényjöve- 

delem és alaptőke rovására) 2870 frt 06 kr. Eő- 
összeg: 4540 frt 29 kr. 

Tanfolyam 
távirda mellékállomás-vezetők kiképzésére. 

(H. 435. - 1873. sz.) 

I. 

Mellékállomás-vezetők kiképzésére egy ujabb 
tanfolyamnak megtartása válván szükségessé, annak 
f. évi april hó 15-én Brassóban leendő megnyitása 

a nm. keresk. magy. kir. miniszterium idei márczius 
1-éről kelt 1884/627 sz. kibocsátványa alapján 
elrendeltetett. Ezen legalább hat hétiz s legfeljebb 
két hónapig tartó tanfolyamba felvétetnek mind- 
azon férfiak és nők, kik 

1) a magyar korona területén születtek ; 
2) a nők, ha a 18 évet, a férfiak, ha a 20 

évet már betőltötték, de a 30-ik évet már tul nem 
haladták; 

3) a nők, ha egy felsőbb köz- vagy tanitásra 
jogositott magán leánynöveldét, a férfiak, ha a teljes 

ráncza. 
„BÁNFFY DÉNES" 

(korrajz két kötetben). 

Irtea- 

Komáromy Ferencz. 
Első kötet. 

VIII. 
A tanács. 

Midőn Bánffy a fejedelem magán szobájá- 

ól jövén, a nagy termen keresztül tároznék, T e - 
ki Mihály urammég ott állt ném án, mellén 

mögött, s utána nézvén a távozó Bánffy- 
mélán ábrándozva fölkiált : 

Önuralom. 

tél nagyfontosságzu események nélkül 
e a kikelet első hirnőkei annál több föl- 

sai és szathmári várparancsnokok ma- 

levelekkel követelték a menekültek ki- 
levelekben a békepontokra és a porta 
történt hivatkozás mellett, éles és 

' kekák, A diplomaoziai hang 

k auval váltott levelezé- 
kalommal kereken megirta 

T-e Vagy háb orut. 
ek, melyek, ezen ügyben a fejedel- 

ogatták, mindanynyiszor tagadó vá- 

laszokat nyertek s a német tiszt urak Fehérvárról 
fenyegetések közt távoztak, hogy ők Erdély or- 
szágot nem sokára ismét meg fogják 

haddallátogatni.16) 
April 30-án a magyar fogoly urak ki- 

végeztetnek. Nádasdinak Bécsben, Zrinyi- 
nek és Frangepánnak Bécsujhelyen feje vé- 
tetik. Tattenbach pár héttel később hasonló vé- 
get ér. 

A politikai és vallásos üldözés kettőzött düh- 
vel és szigorral folytatattik a szakadás naponkint 
nagyobb lesz. A menekülteknek egyetlen sivár re- 

ményük az marad, hogy szerencsés invásió által 
talán az egész országot lángba borithatják. 

Fenntartatott e korból egy a bujdosó pro- 
testans papok által Debreczenből Apaffi- 
hoz irt s a viszonyokat érdekesen jel- 
lemző levél, mely többek közt igy szól : „A 

religió dolga e romlott hazában naponta sulyoso- 

dik. Kezünknél már nem tudunk többet Zemp - 

lén Vármegyében amegyaszai, Ungvárme- 

gyében a kassai és szikszai, Szepesben 

alőcseitemplomoknál. Sárosban egyet 

sem. Más vármegyékben is eképen halljuk a reli- 

gionak oppressióját. Persecutorainknak minden ma- 

gukviseléséből, fenyegetéseikből kitetszik, hogy ők 

(ha Isten szándékjukban előmenetelt cnged) a véres 

persecutiót a hisp anica induisitio nak regu- 

lái szerint fogjak folytatni. Ily siralmas sorsban, 
kegyelmes urunk, a nagy Isten után s e föl- 

dön nmnincs senki, kire szemeinket vethetnők, egyes 
egyedül Nagyságod. Istenért reménkedünk 
nagyságodnak, tekintse maga vérét, tagjait, még in- 

kább az Isten ügyét s minden differencziákat 

szerezhető respectusokat féretévén, Istentől hivata- 

l0s tiszte szerint azon munkálkodjék, hogy ne il- 

lettessék szidalommal tovább édes hazánkban az 

Izrael Istenének neve, mely ma gyalá- 

zatban forog stb. 17) 
Ilyen előzmények után A pa ffi jónak látta az 

ország véderejét hadi lábra állitani, Egyszersmind 

moleki Mihály unszólására Cserményi Mi- 

Beth. János 162-174. 

) Árpád ia III. 112-4118. 

hályt a portára küldi, nem azért hogy ajtostól ro- 
hanván a házba, a fegyveres beavatkozásra enge- 
délyt sürgessen, hanem szőrmentén nyilvánitsa, 
hogy a magyar királylyal a békét, fenn tartani 

nem lehet mert ennek birtokaiból az erdélyi ré- 
szeknek folytonos háborgatásai, sarczolásai esz- 
közöltetnek; ide való kalmárokat kirabolnak és 

fogságra hurczolnak. 
Cserményi martius havában nem várt ked- 

vezőtlen válasszal érkezik haza. 
„Bámulok igy ir a többek közt a nagy vezér 

— hogy e tárgyat, miután arra vonatkozólag elég 
világos és határozott választ nyertél, mégis sürge- 
ted. Légy meg győzödve, hogy az eskü- 
velmegerősitett békét mig más oldal- 
ról megt artatik, a fényes Porta meg 
nemszegisenki kedvéért és senki ké- 
relmére. Annak feltételeitől, ha azt akarod, hogy 
jó dolgodlegyen, magad se térj el egy hajszál- 
nyira is. Azon panaszodra, mely a magyar király 
katonái által elkövetett méltatlanságokat illeti, a 

magyar király követe azt feleli, hogy ti még több 
határsértést és zsarolást követtettek el. Tolladat te- 

hát féken tartsdlÉs nealkalmatlankodj 

mindegyre a császári udvarn áll!* 
A diplomatia akkori kétkulacsosságának be- 

vett szokása szerint a nagy hivatalos levélhez egy 

kis magán levél is volt csatolva, melyben Szaidi 
basa Apallyval tudatja, hogy a kérdésben forgó 
ügy a szult án a nagyvezér és amufti közt 

eldöntve van, de a döntvény hármuk titka. Legyen 
nyugodttehát Apaffy, mertannak idejében alegmaga- 

sabb elhalározás, értésére fog adatni. 
Apaffikabinetje is avatottja levén a 

divatos diplomatizálás mesterségének, azonnal be- 

látta, hogy ez időszerint háborura nem kerül a do- 

log de a német fenyegetésekkel szemben demon- 

strálni kellett. A p a ffi tehát C1671 junius 1-én) 

kiadja parancslevelét, hogy ugyanazon hó 18-ikán 

Szamosfalván seregszemle tartassók, melynek 

végeztével a főurak és nemesség haza mehetnek 

ugyan, de oly készülettel legyenek, hogy minden 

perczben kiállhassanak. 

A seregnek vezér is kellett s Apaffinak e 

kérdés nem csekély gondot okozott. . . A vezéri 

4 osztályu elemi iskolát, vagy mint katonák, az 
altiszti iskolát legalább kielégitő sikerrel végezték ; 
magyarul és németül beszélnek és ugyanezen nyel- 

veken tisztán, könnyen olvashatólag irni tudnak; 
megjegyeztetvén, hogy más honi vagy idegen nyel- 

vek tudása az illetőkre nézve előnyül fog szol- 
gálni; 

4) ép és egészséges testalkatuak ; 
5) feddhetetlen jó erkölcsüek, ületőleg jám- 

bor, józan életüek. 

Azok, kik ezen tanfolyamba belépni kiván- 
nak, kötelesek e részbeni kérelmüket sajátkezüleg 
irva és a fentemlitett követelményeket igazoló ok- 
mányokat u m. kereszt- vagy születési levéllel, 

iskolai, orvosi és erkölcsi bizonyitványokkal föl- 
szerelve, a kolozsvári m. k. távirda-igazgatósághoz 
legfeljebb f év april 1-ig benyujtani; a családosok 

ezen körülményt, valamint netaláni gyermekeik szá- 
mát is emlitsék meg. 

A katonák vagy már más szolgálatban álló 
egyének kötelesek folyamodványukat hatóságaik 
utján benyujtani. 

A kitüzőtt határidőn tul beérkező, vagy a 
szükséges elméleti előkészültségről s más megki- 
vántató tulajdonságokról szóló bizonyitványokkal 

föl nem szerelt kérvények nem fognak tekintetbe 
vétetni. 

A tanfolyamra fölvettek erről tudósittatván, 
kötelesek april 15-én Brassóban a táv. főállomási 
gondnoknál felvéteti okmányuk előmutatása mellett 

jelentkezni, mely alkalommal nyelvismeretők, vala- 
mint szép és helyes irások tekintetében egy előze- 
tes vizsgálatnak fognak alávettetni. 

Minden tanfolyam hallgató kivétel nélkül kö- 

teles a beiratás alkalmával az ekkor neki átadandó 
szolgálati utasitás és távirdai térkép egy-egy pél- 

dányáért o. é. 2 forintot a főtávirda gondnoka ke- 

zébe lefizetni: más dijfizetésre azonban semmi szin 
alatt sem kötelesek. 

A magyar nyelven előadandó tantárgyak 
lesznek : 

1) népszerű villamosságtan ; 
2) gép- és kapcsolástan ; 

lózatra ; 
4) szolgálati utasitás ; 

5) a távirda-vezetékek épitésének főbb elvei; 
6) a gyakorlati távirdaszolgálat. 
A tanfolyam bevégeztével a hallgatókkal 

minden előadott tantárgyból részint szóbeli, részint 
irásbeli szigoru vizsgálat fog tartatni, a távirda- 
igazgató, vagy egy igazgatósági titkár vezetése eés 

felügyelete alatt 
Azok, kik a vizsgálatot jó sikerrel állották ki, 

képességüket igazoló bizonyitványt nyernek, a le- 
tett vizsgálat és szorgalmukhoz képest érdemük 

szerinti sorozatba iratnak, s ily renddel az űrese- 
desbe jótt átlomásokra 300 frt évi fizetés s szabad 
lakással, vagy a szokott lakbér illetménynyel, nyug- 

dijra való igény nélkül, mellékállomás veze őkké, 

vagy a nők nagyobb távirdahivatalokhoz kezelő- 
nőkké fognak kineveztetni. 

bot leginkább Bánffi Dénest vagy Béldi 
Pált illette volna, de a seregszemle a német elleni 
demonstratió végett történvén, e 1s ő ismert német 
érzelme miatt, utóbbi, mert csak demonstratió 
kellett s háborura ez időszerint nem volt kilátás, is- 
mert német gyülölete miatt nem lehetett vezér. Mi- 
dőn A paffi mindezen körülményeket mérlegbe 

vetette, könnyült kebellel gondolta magában : 
— Hla istennek, hogy egyik sem lehet ve- 

zér... mert szeműket kikaparnák egymásnak!.. 
Vezér lett tehát Teleki Mihály uram. 

Ezen főur, midőn junius 18-ikán Szamos- 
falván a táborban megjelenik s Bánffy Dé- 

nes és több főur kiséretében a szemlét megkezdi, 
nagy elégedetlenség jeleit tapas talja. 

A nemesség, mely lóháton szokta a hazát 
szolgálni, midőn a főurak előtt elvonulna, hetykén 
tánczoltatta délezeg paripáit,de zugott,mint fergeteg s 
setét tekintetében villámok czikáztak. ,Mi dolog ez? 

—szóltak és békétlenkedtek többen — hisz felettünk 
szemlét csak a fejedelem tarthat,hol maradt ő n a g y- 

ság a, hogy udvaronczaira bizza számbavételünket 
. de háboruba ugy segélyen nem megyünk ő 

e 

Teleki Mihály uramnak ekkor még ke- 
vés tekintélye vala s bármennyire tündökolt ez al- 
kalomra felőltött diszes magyar öltőzete, bármeny- 
nyire tajtékzott féken tartott délczeg éjjfekete méne, 

kocsagtolla bármily magosan lengett a szellővel s 
kezében bár vezéri bot vala, mig a többi fő- 

urak kivont karddal és röviden tartott kantár-szá- 
rakkal sorakoztak körötte és mögölte, mégis ez idő- 
szerint még kevesen hajóltak meg előtte. 

De véle volt Bánffy Déneskinek a főnrak 
közt voltak ugyan ellenségei de a közép nemesség 
előtt roppant tekintélye vala. 

Tévednénk, ha azt állitanók, hogy Bán ffy 
Dénes maga is nem vágyott vezér lenni s hogy 
első pillanatban vágyja és ábrándja meghiusulása 

fölött ne érzett volna méltatlan sérelmet és metsző 
boszuságot. . . de caakhegy Béldisem lett 

vezér, fájdalmát enyhültnek érezte. 

(Foly. köv.) 

3) földrajz, különös tekintettel a távirdahá- 



A kik a vizsgálat gyenge eredménye miatt 
nem találtatnak képeseknek, pótvizsgára sem az 
alkalommal, sem később semmi esetre sem bo- 
csátatnak, azonban még egy második tanfolyamra 
fölvétetnek, de ha akkor sem kapnak legalább „ké- 

pes" osztályzatot, sem egy további tanfolyamra fel 
nem vétetnek, sem osztályzatukat uj vizsgálattal 
nem javithatják ki, s a magyar királyi távirda in- 
tézetben még magánvállalkozókul sem alkalmaz- 
tatnak. 

Kelt Kolozsvártt 1873. márczius 10. 

M. k. távirdaigazgatóság. 

Külföldi hirek. 
A franczia nemzetgyülés 411 szóval 234 

ellen végkép elfogadta az alkotmánybizottság is- 
mert javaslatát. Thiers rövid időre megjelent a ház- 
ban s a képviselők a legszivélyesebben üdvözöl- 

ték őt. 

A Gladstone-kormány sorsa végkép el- 
dőlt; a cabinet elnöke sokkal elfogulatlanabbul 

itéli meg a helyzetet, semhogy állásának megmen- 

tése végett a parlament feloszlatásának eszközéhez 
mert volna folyamodni. Ez olyan eszköz, melynek 

felhasználását még a conservativ párt is nagyon 
meg fogja fontolni, mielőtt hozzá folyamodnék. 

Mert kétségtelen, hogy a conservativ-párt az, mely 
Angliában uralomra fog jutni, noha más hirek sze- 
rint Disraeli azt ajánlotta a királynőnek, hogy 

Granville lordot,a mostani külügyminisztert nevezze 
ki miniszterelnökké. Granville kormánya csak átme- 
neti lenne, mig a nyár folytában az általános kép- 
viselőválasztások, mert a parlamentet ez ülésszaká- 

nak végén mindenesetre feloszlatják, végkép el 
nem döntik a conservativ és szabadelvű párt közt 
a küzdelmet. Addig akkár Granvilte, akár Disraeli 

jut is uralomra, a cabinet jetle nvonása egyelőre 
csak átmeneti lesz. A „Timest különben azt 
mondja Disraelinek, hogy a népre való hivatkozás 

nélkül át se vegye a cabinet alakitásának művét, 
mert a mostani parlamenttel al gha sokáig fog kor- 
mányozni. 

A spanyol kormány a radikális békéltető bi- 
zottságg al folytatott sürű konferentiázás uán dia- 

dalt aratott s keresztulvitte a kamarában a kortes 
feloszlatására s uj alkot mányozó nem zetgyülés egy- 
behivására vonatkozó javaslatát. A radikális kép- 
viselők által kiküldőtt bekeltető bizottság tagjai 

Canalejas, Labra, Perales ma quis és Herrera eme 
ket poutban toglalták össze pártjuk kivánságát: 1) 

a kortes feloszlatasával egy állandó bizottsag ne- 
vezendő ki, mint állumi főhatalom, mely teljes sou- 
verainitással dőnthessen minden államkérdés fölött; 
2) izérje meg a kormány, hogy a közelebbi kép- 
viselőválasztásoknál miaden rendelkezésére álló 

eszközzel oda fog hatni, hogy legalább kétszáz ra- 

dikális képviselő jusson be az alkotmányozó nem- 
zetgyülésbe. - Pi y Margal, ki Figueras távollé- 
tében a konferencziákat vezette, ez utóbbi követe- 
lést határozottan megtagad a, a radikalok eme kö- 
vetetéseit azon körülnényből magyarázhatjuk meg, 
hogy a jelenlegi nemzetgyülésben, mely a kortes 
és a senatus egybeolvas tásából állott elő s igy 
összesen 340 tagot számtál, e számból 480 radi- 

kalis, ugy hogy a repub ikánusok a csekélyszámu 
konservativekkel együtt csak 156-ot szamlalnak a 
parlamentben. 

UJDONSÁGOK. 
Kolozsvár, márczius 18-án. 

—– T. olvasóinkat kérjük, méltóztas- 
sanak előfizetéseiket mihamarább megujitani, 
nehogy a lap küldésében fenakadás történjék. 

—– A királynő — bécsi lapok szerint csak 
8-10 napig marad Gödöllőn s azután visszatér 

Bécsbe, ha az idő engedi Mária Valeria főherczeg- 
nővel együtt. - Marcz. 15-én nagy tanácskozás 
volt Bécsben a főudvarmesternél, hol Gizella fhgnő 
menyegzőjének szertartásai állapíttattak meg s 

véglegesjóváhagyás vegett a király elé terjesztettek. 

— Codificatió. Az igazságügyminiszte- 
rium kebelebén codificationalis osztály terveztetik, 
s e czélra az 1874-diki költségvetésbe 30, 000 
frt vétetik fel. Ezzel egy időben törvényjavaslatot 
fog az igazságügyminiszter a ház elé terjesztetni, 

mely javaslat a minisztert arra hatalmazza fel, hogy 
a birákat, kiket a codificatiónál alkalmazni szük- 
ségesnek és czélszerünek lát, ez osztályban 
ideiglenesen alkalmazhassa és állómásaikon helyet-- 
tesittetheti. 

- Az igazságügyminiszterium a 
büntető eljárásról szóló s jelenleg tárgyalás alatt 
levő tvjavaslatot két lényeges határozmánnyal egé- 
szitette ki. Ezek egyike a jbiróságok illetőségének 
a büntető ügyekben határozott körvonalozást ad, 
tüzetesen elősoroltatván mindazon csekélyebb je- 
lentőségü bunügyek, melyek fölött a járásbirósá- 
gok fognak végérvényesen itélni. Különösen ki- 
emelendő azon intézkedés, melynél fogva az egy- 
szerű lopás, — ha tárgya a 25 ft értéket tul nem 
haladja s mellette a törvényben felhozott sulyosbitó 
körülmények valamelyike fenn nem forog — a já- 
rásbifóságok hatásköréhez utasíttatik. A másik ki- tósággal szemben vállal felelősséget 

egészitő határozmány a büntető eljárás megujitásá- 
nak szabályozását foglalja magában. 

— A méter-törvényjavaslat mint ér- 
tesülünk, legközelebb az országgyűlés elé kerül. 
Keresztülmenvén most mára törvényelőkészitő bizott- 
ság tárgyalásán és szövege ilykép véglegesen meg- 
állapíttatván, csak a minisetertanács általi elfoga- 
dásra vár, minek megtörténte után előreláthatólag 
a husvét utáni napokban a kereskedelmi miniszter 
által a képvis. őháznak be fog mutattatni. 

— Bergheer szinházában ma egészen 
uj műsorozatu előadás tartatik, melyre tegnap nagy- 
ban folytak az előkészületek. 

—– Leletek a mult századból. A volt 
budai népszinház épületének lebontása alkalmá- 
val a munkások egy alapkőre akadtak, mely két 
vörös rézlap 1711 és 1739 évszámokkal, továbbá 
egy régi papir pénzjegy és több ezüst és réz pénz- 
darabot tartalmazott. A rézlapokon az akkori budai 
polgármester Perger, valamint a városi tanácsno- 
kok nevei vannak bevésve, az alapkövön Fiala épi- 
tész neve olvasható. Az épitési vállalkozó, Lirsch 
ur a leleteket átszolgáltatta a budai kapitány- 
ságnak. 

—- A lövölde alakuló közgyülése a 
részvények gyors aláirása következtében, valószi- 
nüleg már vasárnap megtartatik. 

— Bohóecz estely (Jux-Abend) A ,Hi- 
laria" dalegylet az idén is megfogja tartani bonóoz 
estélyét. Az estály az előkészületekből itélve, sok 
élvezetet fog nyujtani a közönségnek. 

— A mükedvelői szövetség legközelebbi 
probáját f. hó 23-án vasárnap d. u. 3 órakor tart- 
ja meg a nemzeti szinházban. 

— Magyar ácsmunkában ritkitja pár- 
ját a szállitható tovarda, melyet Dersin Budapesten 
állitott fel. — Ugy van szerkesztve, hogy 48 óra 
alatt felállitható s előadasra kész: a páholyszerke- 
zet vasból van, — s az egósz alkotmány 20,000 
frtba kerult. Pesten készült s a béesi vitágkiallitás 
ideje alatt a Votiv templom előtti téren, hol a cir- 
kustarsaság előadásait tartani fogja, – képviselője 
lesz a magyarországi ácsmunkaknak. 

— Diszes könyvek. Stein János fiók- 
üzletének kirakatában láthatók azon diszes s mü- 
vészi tökélylyel kötött könyvek, melyeket Czerny 
Antal az „erdélyi muzeum-e gylet' könyvkötöje a 
bécsi világkiállitásra fog felküldeni. Valóban ör- 
vendetes jelenseg, midőn iparosaink körében ily 
igyekezetet szemlélünk. 

—– Egy a székely határőr-gyalog gságnál 
szolgált, a hazai magyar, roman és német n elvet 
szóban és irasban tudó, a gazdasághoz ertő, egye- 
dül való egyén, igen móltanyos feltételek mellett 
ajanlja szolgálatát városon vagy a videken, társu- 
latoknál, 
mint számtartó stb., tudakozódók kéretnek levelei- 
ket Nagy-Enyedre, B. F. ozim alatt poste restante 
küldeni. 

A,Kol. Közlöny" eredeti távsürgönye. 
Feladatott Pesten marcz. 18-án d. e. 11 óra 45 p. 

Érk. Kolozsvárra marcz 18-án 11 ó. d. e. 55 p. 

A személyes kereseti adót illető törvény- 
javaslatra i g e n n el 202, n emmel 107 kép- 
viselő szavazott — távol volt 122, Ghiczy, 
Jókay, Huszár, Ivánka, Beőthy igen- 
nel szavaztak, Tisza K. és Lónyay nem sza- 
vazott. 

A közönség köréből.*) 
Egy tégla a Pyramis épitésre. 

Interdum invenit caeca gallina granum.* 

(CÁltalános orvoslás : az országos pénzkezelés- 
: hitel, birodalom, tisztelet, fegyelem és egyet- 

„Contra vim mortis, non est medi- 
camen in hortis.* 

A régiek azt mondták : hogy halál ellen nincs 
orvosság, pedig van, hanem az relatív: egynek 
használ, másnak árt; a legutolsó porosz háboru- 
ból Pesten 1866-ik évben két katona egyféle be- 
tegségben a kórodában feküdt, egy magyar és egy 
porosz, a magyar káposztát kért és meggyógyult, a 
porosz pedig ép attól meghalt. 

Jelenleg több Magyarországi honpolgár gyo- 
morlázban szenved, nem élvezhetik a szabadság 
gyümölcsét; ennek is lesz idővel orvossága, 
mely egy tetemes résznek fog használni, másnak 
nem; az orvosi szer következő volna : 

oJavaslat az egyszerü pénzkeze- 
lésről.4 

Mivel ,sok beszéd, nagy szegény- 
ség", Mátyás király azt mondá: „Vera causa 
lateté, hanem ,„quis duerit, invenite, azért 
a pénzkezelési hibának oka abban keresendő, 
melynek rendszeres orvosi szere az allami gyógy- 
szertárba CO. H.) található, hol a jó honatyák, 

*) E rovatban megjelenő czikkért csak a sajtóha- 

a Szerk. 

gyároknal mint felügyelő, gazdasánal 

és az őszinte jó hazafiak azt elrendetni tudják, 
és pedig els ő : az évi rendes Budget maga ide- 
jén helybenhagyása és annak appendixe, - amá- 
sodik: az egyszerüsitett pénztárt Napló 
melybe minden bevétel és kiadás rendre, 
ugy a mint történik, beirandó volna, ebből lenne 
készítendő azután az egyszerü, rövid, értelmes z ár- 
számadás, adatokkal ellátva ; azonfelül költeni 
szabad ne legyen, és ne erőltessék a nagy költség, 
különben ugy járunk, mint a mesés béka. 

Az ellenőri jegyzőkönyvet és az 
országos leltár a t. ház asztalára gyűlés 
alkalmával kitéve legyen betekinthetés végett, ez 
által a sok viták elmaradnának, annak felesleges 
költségei pár százezer forint meggazdálkod- 
tatnék, és a drága időt hasznosabb, szükségesb, 
sürgősebb tárgyak elintézésére lehetne felhasználni, 
az angol elv szerint ,az idő a legdrágábbá 
igaz: omne initium durum. - — 

Egy fő-adóbiztos okvetlen szükséges 
volna, ki az országnak felesketett hüséges tisztje 
legyen, instructióval ellátva; annak főkötelessége 

volna: minden évben egy kimutatást az ösz- 

ves adóról hüségesen a megyékből, különösen 
a nagy városokból)kivált összeirván a nagy tőzsé- 
reket, az megvizsgálná, összeszedné az adatokat, s 

a pénzügyministerurnak átadná. Ez el. 
járásnak eredménye az volna: hogy az adó fel- 
emelése idővel éppen nem volna szükséges, ha- 
nem azt idővel leszállitani lehetne, mert a 
jelenlegi a dó, ha a mostani törvények értelme sze- 
rint (a la G. L. M.) arányosan, igazságosan felvé- 
ve, kivetve és kiaknázva lenne,és az országnak 
jövedelmei (idővel annak okszerű kezelése ál- 
tal „rem tuam custodi, ne auflerant Poloni4) ele- 

gendő lenne a fedezésre; ez által a hitel 
és bizodalom a kormány irányában helyreál- 
littataék, és nem volna annyi adóhátralék; mert az 
arányos, méltányos kivetés következtében az adó 

könnyebben behajtható volna, ennek folytan idővel 

deficit soha sem lenne, mi a kormány és az 
országnak égető óhojtása,és ime itt az: Arcanum 
dupplicatum - - –— 

Az adó felemelése sok proletariusokat 
szül, és a kormány iránt a bizodalmat meg- 

semmisiti; ellenben sokkal előnyösebb volna rövid, 
egyszerűen szervezett kezelés, mely hamar jó ered- 

ményre vezet és igy agordiusi csomó felol- 
dozva lenne; és mivel a Soylla c Charybdis 
között létezünk, azert a jó honatyák fogják meg 

jól a gyeplőt, hogy be ne essünk ! Ixaz: „homó 
proponit, Deus disponit,4 hanem vas aka- 
rattal sok legyőzhető ! Mindennek daczára a német 
nek jó szavajárása van, azt mondja: Dem das 

Ungtück verfolgt, derfallt auf denRük- 

kenundbrichtsich die Nase. - — 

Minden év végével a szokott egyszerű zár- 

számadás több ezer példányokban a Megyék- 
ben az adozó közönségnek pénzért kiosztandó 
volna A nép igen szeret ilyeneket olvasni; ezáltal 

a bizodalom, tisztelet és közös fegyelem 

a kormány iránt a haza javára helyreállittatván, 
a bizodalma lanság megszüntetve lenne, és elma- 

radna azon kérdés: quousque abutere Ca- 
tilina patientia nostra? 

Azért is mindezeket formulázni és nyomtat- 
ványba a hivatalokban kiadni szükséges volna, 

mit a szakértő állami orvosok (honatyák) unitis 
viribus megalkotni feladatuk. Van erre az or- 
száznak elegendő kapaczitása, kik mindent jól el- 
igazitani tudnak. El kell ösmerni azt: hogy a ma- 
gyar kormány rövid idő alatt az országban s ok 

hasznos intézkedéseket és munkákat 
tett, és ez által mindnyájunk javára sokat 

végzett; s ha a szervezést végrehajtani fogja, 

ez által a Chaos elenyészne. Igaz ugyan, hogy 
az okszerü közmunka erő felhasználása által 
sok ezer frt megtakaritható lenne, azért is az a 
közmunkákra utalványozott összegekben takaré- 

koskodjunk; ha Mátyás király ilyes munka 
kinyomozására in cognito tudott eljárni, a köz- 
munka miniszter ur is hazánk javára azt meg- 
tehetné! 

Tény az: ki sokat működik, hibázhat, el- 
lenben ki keveset, vagy épen semmit sem tesz, 
nem hibázhat, pedig ez nagyobb hiba, mint az 

első, mivel az országnak nagy kárt okoz és azzal 
elmaradunk ! Tehát okszerüen, terv szerént működni 

kell, s igy létesülne valahára az: iat justitia; 
mind ezeknek folytán az eredeti orvoslás: s e op- 

timista, se pessimista, hanem az egyenes 
uton legyen, azért össze vetett vállakkal mindnyájan 
működjünk azon: 
legyen s virágzásnak indulhasson: azután legyen 

a honpolgárok között egyetértés, mivel ,Concor- 
dia res parvae crescunt, Discordia ma- 
xima dilabuntur*, mi már sokszor bebizonyult; 

ellenkező esetben kimaradhatlanul lészen azon jö- 
vendőlés : 
m. „Sapienti pauca.* 

Ezen lakonikus csevegést egy őszinte adóró 
honpolgár jegyzette, ppo Memoria, melyet száz 

és több ivekre bőviteni lehetne, hanem a kinek 

feje van és ahoz való esze elmélkedhet felőle. 
Öri Antal. 

hogy hazánknakjövőjel 

„Perditio éua ex telzrael' k. 

A magyar keleti vasut mel0 
10-én megváltoztatván, következenű 
del indulnak 

ponként kvám reggeli 8, délutá 

vélt T7 órakor, a délutáni 4 órai men 
Segesvárt, Károlyfehérvárt és Aradot köti 
várakozás nélkül, az estvéli 7 órakor induló 
kocsi a Marosvásárhelyre induló vonathoz 
kozik várakozás nélkül. 

Felvinczről Tordára és Kolozsvára indu 
ponként kétszer, éljeli 1 órakor a Marosvás 
felől jövő utasokkal, és reggeli 5 és 6 óra 
Nagyszeben, Segesvár, Károlyfehérvár és 
felől jövő utasokkal, ezen 5 és 6G órai 
mindég két gyorskocsi fog Felvinczen lenni, 
hogy bármennyi utas jönne is a három irány 
tovább szállitásra bizonyosan számíthassanal 

Kolozsvárról Szamosujvárra és De sfe 
ponta kétszer, reggeli 8 és délután 3 órakor 

Deésről Szamosujvárra és Kolozsvárra 
ponta kétszer, reggeli 7 és délután 1 óra 

Árszabály 30 font szabadpodgyászszal 
lozsvárról Tordáig vagy vissza 2 ft, tulsuly 2 
Kolozsvárról Felvinczig vagy vissza 1-ső és 
belső Coupe 4 ft, hátulsó Coupe 3 ft 50 k 
suly 4 kr. Kolozsvárról Szamosujvárig vagy v 
I. és közbelső Coupe 2 ft 40 kr, hátulsó 
1 ft 80 kr, imperial 1 ft 70 kr, tulsuly 3 kr. 
lozsvárról Degzetz I. és közbelső Coupe 
hátutsó Coupe 2 fi 70 kr, imperiál 2 ft 50 kr, tu 
suly 4 kr. Á közbeeső kissebb állomások 40 k 
ezárjával mértfőldenként számiíttatnak, azon 
jegyzéssel, hogy a moegkezdett mtfld egészbe s 
mittatik. 

Minthogy a t. cz. utazó közönség 
mére az intézet minden lehető kényelem ! 
doskodik, remélli további partfozásaka i 
nyerhetnt. 

Kolo zsvártt, márczius 3-án 1873. 

Kibédi Biasini Domok 

igazgató. 

Távirati tudósitás a bécsi bőrzérő 

Márcz. 17-ről. 1873 50/, metaligues 71 
nemzeti kölcsön 73.50. 1860-dik ö 
csön 104. 70, Bankrészvények 986. Htelr 
nyek 337.25. London 109 20. Ezüst 107 
Cs. kir. arany —. 20 frankos arany 8.71 

Földtehermentesítési kötvények : Magyar 8 
50. Temesi 80. —. Erdélyi 79.50. Horv. Szlavor 
83.25. 

Felelős szerkesztő Sándor János 

Nyilttér. 
III. Gyelus. 

RBergheer szinmá: 
szellemek és kisértet jelenése 

kel, fölállitva a fő őpiaczo 
Ma, valamint naponkintestve 

ELŐADÁS 
Musorozata a III-ik felállításnak 

Első szakas z: 

„A Sphynx avagy csodára csoda 

1 felvonásos öömb k 

Levini, a Magta tanára 
Trompe mindenese - 

Auguste szolgáló — 

2-ik 

3-ik zakasz. 

Magta, Physika, Mlustó : 1. c 

gyűrü meghozója 4. Kavét és tejet 

resben 5. Uj ezmbbus 6. A 

sértet jelenései. 

muF- ébren 
ördögocskék, 
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Pályázati hirdetmény. 
(olozsmegye kolozsi járása területén 

zamosfalva, P.-Szt., Miklós, Dezmér. 
pahida, Kara, Korpád, Kötelend. 

vörgyfalva, Boos, M.-Ör, Pata. 
jton, Röőd. 

ó, Felső, Nemes, ZsukokVisa, Baré 

gekből csoportosult szamosfalvi, apa- 

si, ajtoni, zsuki öt körjegyzői ál- 

ásra az 1871. évi XVIII.-ik t. ez. 88 §-a 

elmében pályázat nyittatik. 
gnevezett körjegyzői állomások mind- 

400 frt. o. é. évi fzetés és a XVIII. 
T7. §-ében meghatározott lakással 

altatni állapittatott meg. 
lyázni kivánok folyamodványaikat a 

örvényben meghatározott kellékek és a tks. 
egyei vizsgáló bizottság képesitő bizo- 

nyitványával ellátva 1873. évi martius 
O-ig ezen járás szolgabirói hivatalához, 

osta Kolozs, Patában béadni felhi- 
atnak. 
Kolozsi járási szolgabirótól. 
Pata, február hó 19-én 1873. 

Bartha Albert, sz. biró. 

yik 
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180. 

Pályázat. 
Az alólirott k. jószágigazgatóság hiva- 

tali területköréhez tartozó alább megneve- 

ÁÁlrlejtési hirdetmény. 

27-én 21,067—–1872. sz. a. kelt magas rendelete folytán, a szászvárosi m. kir. 

mérnöki hivatal kerületében eső Torda-N.-Szeben-Brassói államútra, az 1873-ik és 

1874-ik években szükségeltető fedanyag szállitás biztositása végett szóbeli és irás- 

beli zárt ajánlati tárgyalás az alólirt mérnöki hivatal irodájában 1873 april hó 1-én 

d. e. 10 órakor fog megtartatni. 
Szabályszerüen szerkesztett és 50 kros bélyeggel ellátott irásbeli ajánlatok ugy 

útmesterségenként mint az egész útszakaszra nézve benyujtathatnak. 

Az ajánlatokban világosan kijelölendő azon útmesteri útszakasz, melyen az 

ajánlattevő a szállitást teljesiteni óhajtja, valamint az egység ár, melyért azt végre- 

hajtani ajánlkozik. 

A fennt kitüzött határidőn tul, azaz 1873. april hó 1-én 10 órán tul aján- 

látok el nem fogadtatnak, továbbá az ajánlatokhoz az ajánlati összeg 50, csatolandó 

és pedig készpénzben vagy állami értékpapirokban a tőzsdei árkelet szerint
 számitva 

vagy pedig valamely kir. pénztár által kiállitott letéteményi nyugta 
azon összeg 5%- 

ról, melyről az ajánlat szól. 
Oly ajánlatok, melyekhez 58, 

csatolt elismervény nem a kivánt mennyiségű bánatpénz, 

ről szól, figyelmen kivül hagyatnak. 

A nyertes vállalkazó köteles a verseny tárgyalás napján a letett bánatpénzét a 

vállalati összeg 70/, mint biztositékra kiegésziteni. 

Minden e tárgyat itlető bélyegilletéket a bélyegtörvények fokozata szerint vál- 

lalkozó köteles fedezni. 
A szállitási különleges és müszaki feltételek alólirt hivatalnál a rendes hivatali 

órák alatt megtekinthetők. 

Az ajánlati tárgyalás alapjául szolgáló egységárak kavios telepek , útmestersé- 

genként az 1873-ik évre szükségelt kavicsmennyiség, az arra megállitott pénzösz- 

szeg, az alábbi kimutatásból láthatók, — fenntartván a magas útállam magá
nak azon 

jogot az alábbi mennyiségből vállalkozóval többet vagy kevesebbet szállittatni. 

1873-ik evi Felosztási kimutatás. 

bánatpénz nem mellékeltetik, vagy a melyekhez 

vagyjnem a kivánt értékek- 

zendő helységek határaiban az urbéri bir- 

tokrendezés véghez viendő lévén, felhivat- 

nak a vállalkozni szándékzó mérnök urak, 

miszerint e részbeni ajánlataikat legkésőbb 

április 15-ig ezen k. jószágigazgató- 

sághoz adják be. 

Ezen birtokrendezés alatt álló a fogarasi 

államkincstári uradalomhoz tartozó határok 

következők : 
1A Felső-Vist községben találtató erdő 

és legelő terület, mintegy 2800 hold. 

2?2 . Uj Sinka községben találtató, mint- 

egy 10,000 holdnyi erdő. 
Ezen 3-szor Belső-Szolnokmegyében 

fekvő kérői községben a tagositással össze- 
kötött urbéri birtokrendezés három határ- 
beli urbéri birtokrendezés keresztülviendő 
lévén, e tekintetben tehát véghezviendők 

lesznek az erdélyi birtokrendezési eljárás 

(gazságügyministeri rendelet dto. 6 má- 
jus 1872.) értelmében teljesitendő minden 

mérnőki munkálatok, melyekhez még a fel- 
merülendő ártisek és foglalások felmérése, 
és azok iránti tárgyalás is tartozand. 
A térkép és pedig valamint a felmérési, 
ugy a kiosztási térkép 1==40 ölnek illető- 

leg 1=80 ölnek megfelelő mérték szerint 

lesz készitendő. 
Az előbb emlitett mérték lesz ott alkal- 

mazandó, hol az urbéri birtok rendezéssel 
a tagositás is köttetik össze, az utóbbi mér- 

ék pedig ott, hol csak erdő és legelő el- 
különités vitetik véghez. 

A mérnőki munkálatokra nézvei szerző- 
dés, melynek biztosítására a mérnők ur 
által, a munkájához aránylagos cautió lesz 
vagy készpénzben, vagy államkötvények- 
ben, avagy fekvőségekben teendő az 1, 2 

értekezhetni lehet. 
A k. jószágigazgatóság. 

Kolozsvártt, 1873 mártius 12-én. 

gyészségekkel 

latti határokra nézve a fogarasi, a 3 allatti 
rra nézve pedig a nagy-bányai k. ura- 
i ű gyészséggel, a felsőbb jóváha- 
nak fenntartása mellett kötendő lé- 

n, az iránt még bővebben a nevezett 

A főméltőságu m. kir. közmunka és közlekedési ministeriumnak f. é. február hó 

E 

Mérttöld Z Kikiáltási ár 
e 2A fedanyag ter- s 

z szakasz - 

E g melő helye s hasábon- összesen ep 
ként 

V. k. 
frt kr. [fr.kr. 

= Marosfolyó I. szakasz T/ 8 262 5 46.51431 83 

s,m., 8s B'f 1ő8 8 46.5 582 12 
z Nagy-Enyedi patak 84 9ye 231 3 30. T62 30 

1 

2Marosfolyó III. szakasz 91; 97. 240 3 55.3 852 72 

Tóvispatak 9741074 330 3 30 1089 - 

Es Gáldipatak 1. szakasz 10 /a 1144 200 3 30 660 — 
z 

1 

é z Gáldipatak II. szakasz 114 12 201 4 62 928 62 
é s Ompolypatak 12 13 460 3 60.81659 68 

= Sebesfolyó 13 135./ 300 3 74 1122 — 

Öszvesen IT7 1 18 ő, 2398l - 908827 

Ajánlat. 
(Minta.) 

Alólirt ezennel nyilvánitom, hogy én a m. k. mérnőki hivatalnak Szászvároson 
f. évi mártius hó 7-én 272. sz. a. kelt a kavics szállitást tárgyazó árlejtési hirdetését, 

valamint az arra vonatkozó különleges és műszaki feltételeket olvastam és megértet- 

tem és ezen feltételek szerint kész vagyok 1873 és 1874. években a kavics szálli- 
tást, az alábbirt útszakaszon elvállalni, és pedig: 

A Torda-N.-Szeben-Brassói államut szakasztól mértföld 
szakaszáig kavicshasábot 54 köbláb tartalmu frt. Kr. azaz 

írt. kr. egység árért, tehát összvesen frt. kr. azaz : frt. 
kr. értékért. 
Továbbá kész vagyok az előttem ismeretes és szerződésileg meghatározandó 

szállitási időszakot megtartani. 

E végre ide mellékelem a bánatpénzt 
N. N. 1878. évi mártius -n. 

frt. kr. azaz frt. kr. 

N. N. 
(a czim pontos leirása szükséges.) 

Szászvárosi kir. mérnöki hivataltól. 
(N. B. Utánnyomat nem dijaztatik.) 

Hirdotmény. 

vártt a főtértől csekély távol- 
(házsongárd) utcza 36 

2 magyar hold területű te- 
három külön lakház és 

a „Kisegitő pénztár-egylet" melletti földszinti 

bútorraktárát 

anyagból elkészitve. 

Hzukra, mint szépségükre a külföldi márványtáblákat. 

Elvállal továbbá szakmájába vágó mindenféle megrendeléseket, 
melyek gyors és felelőség melleti pontos teljesítésére magát kötelezi. 

Bizván a nagy érdemüközönség eddigi kegyes pártfogásában s ajánlva magam 

ovábbra is. 
Haller Ferenez, 

asztalos mester. 

752 4-10 

T749 6-30 

A bécsi 

Commissions-Bank 
váltóiródája 

Schottenring Nr. 18 

vételjegyeket 
bocsát ki 

alább feljegyzett sorsjegy csoportokra, s ez összeállitások már azért is a lege- 

lönyösebbek közé számithatók, mert egy ily vételjegy minden tulajdonosának alka- 

lom van nyujtva, minden fő- és mellék-nyereményt egyedül megnyerhetni, s ezen- 

kivül 30 frank arany és 10 frt. bj. kamatélvezetben részesül. 

A. csoport (évenként 16 huzás.) 

Havi részlet 10 frt. Az utolsó részlet lefizetése után mindenki következő 4 

sorsjegyet kap: 

1 5%,-kos 1860-ki 100 frtos államsorsjegy, főnyeremény 300,000 frt. a 

kihuzott sorozatos jegyet 400 frton visszaváltjuk. 

1 3%,-kos 400 frankos török cs. sorsjegy, főnyeremény 600,000 frank, 

300,000 frank aranyban. 

1 braunschweigi herczegi 20 talléros sorsjegy, főnyeremény 80,000 tal- 

lér levonás nélkül. 
1 Innsbrucki (tirol) sorsjegy, főnyeremény 30,000 forint. 

B. csoport (évenként 13 huzás.) 

Havi részlet 6 fit. Az utolsó részlet lefizetése után mindenki következő sors- 

jegyeket kap: 

- 1. 30,-kos török cs. 400 frankos államsorsjegy, főnyeremény 600,000, 

300.000 frank ananyban 
1. braunschweigi herczegi 20 talléros sorsjegy, főönyeremény 80,000 tal- 

lér minden levonás nélkül. 
Szász-meiningeni sorsjegy, főnyeremény 45,000, 15,000 délnémet ért. 

Továbbá vételjegyek ötöd 60-ki 5 %)-kos államsorsjegyekre, havi 

részlet 6 frt. 
Továbbá vételjegyek egész 1864-ki sorsjegyekre, havi részlet 10 ítt. 

Továbbá vételjegyek fél 1864-ki államsorjegyekre, havi részlet 4 frt. 

Továbbá vételjegyek fél magyar-sorsjegyekre, havi részlet 3 frt, 

Továbbá vételjegyek braunschweigi 20 talléros sorsjegyekre, havi rész- 

let 2 frt. 

Továbbá vételjegyek Innsbrucki sorsjegyekre, havi részlet 2 frt. 

A tőzsde-iroda átvesz ezen kivül, valamint a bécsi commissions-bank váltóiro- 

dája is minden, bármi nevet viserő bank-, váltó- és tőzsde-üzletet. 

Látváltók , valamint hitellevelek Európa és Amerika minden nagy piaczaira a 

legjutányosabban állittatnak ki. 
Megrendelések az itteni piaczról és a vidékről igen gyorsan, szilárdul és ponto- 

san teljesíttetnek, s a tőzsde-iíroda által vásárolt értékpapirokra, és valtókra, a pénz- 

piacz időnkénti állásához képest a legjutányosobb leltételek mellett adatik kölcsön. 

Az űzleti helyiségek naponta reggel 9-től este 6 óráig maradnak nyitva. 

vidéeki m egrendelesek pontosan és utánvét 

mellett is eszközöltetnek. Nyeremény lajstromok minden huzás után ingyen és bér- 

mentesen küldetnek meg. 

Legnagyobb nyereményi valószinüség 
M 260 huzásra = 

ezek kőzül 
300 000 forintos, 
280,000 
250,000 
220.000 
200,000 , 
150 000 

, 110 000 , 
és más számos 100,000, 60,000, 50,000, 40,000, 30,000 frtos stb. nyereményre játsz- 
hatni egy részletjegygyel 

játéktársulatunk A. csoportozata 
által, 19 résztvevő közt, 25 évnegyedes 7 frt. részletfizetéssel. 

Ezen kedvelt csoportozat magában foglalja 

13 főnyeremény 

o
 

Alólirt tisztelettel jelenti a. n. é. közönségnek, hogy b.-középutezában 

a legizletesebb és legnagyobb választéku bútorakkal ujjonan beren- 
dezte s ezek nálla a legjutányosbb árban és felelősség mellett kaphatók. 

Kaphatók továbbá alólirt gyárában épületekhez szükségelt készletek u. m. 

padozatok, tölgyfa koczkák padozathoz, több százra menő kész ajtók, 

ablakrámák, táblák sat. s mind ezek tökéletesen jól kiszáradt ép 

Ajánlja továbbá Hunyadmegyében Zsobok határan felfedezett nagyválasztéku s 

bár mely nagyságu kőtábláit, melyek felülmulják ugy szilárdsá- 

az Ausztriában létező összes állam- és magán-kölcsön- 
sorsjegyeket 

melyek árfolyam szerinti eladásából befolyó összeg a résztvevők közt teljes befizetés után 

egyenlően felosztatik. A törvényes bélyeg-illeték ezen okmányért egyszer-mindenkorra 1frt. 

30 krajczár. 
mr- Mindjárt az első évnegyedes 7 frt részlet befizetésével játszani 

a következő sorshuzásokra : 
Hitel-sorsjegyekre, 

april 1-én, a Rudolf-sorsjegyekre ugyan azon napon, az 1864-ki sorsjegyekre april 15-én, 

a Keglevich-sorjegyekre május 1-én stb. stb. 

A legközelebbi huzásokra 
ajánljuk játéktársulatainkat 

20 drb. hitelsorsjegyre, negyedeves részletekben 13 frtjával, vagy havi részletek- 

ben 10 frtjával, bélyeg 2 ft 55 kr. Huzás ápril 1-én, főnyertes 200,000 frt. 

20 drb töröksorsjegyre, havi részletekben 5 írtjával, bélyeg 99 kr. Huzás april 

1-én, főnyertes 600,000 frank. 
20 drb 100 frtos 1864-ki sorsjegyre, 

havi részletekben 8 frtjával, bélyeg 2 frt. 55 kr. 
20 drb. 50 frtos 1864-ki sorjegyre, negyedéves részletekben 5 frt vagy havi 

részletekben A frt, bélyeg 99 kr. Huzás áprii 15-én, tönyertes 220,000 frt. 

Etészletleveleket 
egyes sorsjegyekre és tetszés szerinti sorsjegy csoportulatokra, hol azelső részletbefieztésé- 

től kezdve egész egyedül minden nyereményre játszhatni, eladunk negyedéves es havi rész- 

letekben a legolcsóbb feltételek s a legelőnvösebb összeállitás mellett. 

Az osztr. iparbank valtéirodája, előbb Fürst Ede, 
Bécs, Steranspiatz Nr. 2. 

é (Utánnyomat nem dijaztatik. 746 4-8 

negyedéves részletekben 9 írtjával vagy 

Nyomatott Gámán János orököseinél Kolozsvártt, 


